База данных. Архивация и восстановление.
1. Архивация.

Инсталлятор СКУД СторК  при выборе соответствующей опции создает функцию Планировщика задач Windows с названием StorkBackup, выполняющую архивацию базы данных.  По умолчанию архивация выполняется еженедельно по пятницам в 18-00. Изменить параметры расписания можно в свойствах назначенного задания StorkBackup. Каталог для хранения архивов по умолчанию – C:\Program Files\StorK\Backup\.  Название архива включает в себя дату его создания в формате «ДД.ММ.УУУУ».  Архивация производится без остановки сервера и отключения пользователей, т.е. все приложения по время архивации могут работать в обычном режиме.
Для немедленного выполнения архивации откройте Назначенные задания, выберите задание с названием StorkBackup, нажмите на правую кнопку «мышки» и выберите пункт Выполнить.
Т.к. с течением времени база данных занимает все больший объем, рекомендуется периодически чистить каталог от устаревших архивов. 
2.  Восстановление.

Восстановление базы данных можно сделать с помощью Менеджера системы. Перед началом восстановления рекомендуется закрыть все приложения во избежание потерь данных.

Откройте пункт Служебные – Восстановление БД.  Выберите файл архива и нажмите Открыть.  Дождитесь закрытия «черного окна».  
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Производить восстановление данных нужно на том же компьютере, на котором настроена архивация.

Внимание!

Если mysql 5.0 ставился на компьютер «поверх» mysql 3.0.27 (База данных конвертировалась из «старого» формата) , то для корректной работы функции восстановления необходимо вручную добавить в конфигурационный файл mysql5 (файл my.ini) следующую строку:

character-sets-dir="C:/Program Files/MySQL/MySQL Server 5.0/share/charsets/"   в секциию [mysql]. 
